



## 河西走廊之行

□ 刘松伟

(网络图片)

河西走廊之行，是我上学时代的向往，仅仅从电视剧中书本中，了解到对河西的向往与好奇。在2015年的某月踏上了河西走廊之旅，此次之行印象最深的还是武威和张掖。“大漠孤烟直，长河落日圆”短短几个字，便把这里描述的非常完整，从字里行间似乎已经感觉到这种凄凉和荒凉。

南望祁连山雪，北通内蒙古大漠，恍惚间，突然没了那种对荒凉的恐惧，反而能静下心来欣赏这一副静静的美丽画卷。这是一副静态的美图，出自于天工之手，悄然躲藏在西部这块边陲之地，为过往的行人保驾护航。河西走廊，位于甘肃省西部，自兰州西出乌鞘岭，便进入河西走廊，一块狭长的开疆地，一直延伸到玉门关一带。南边是祁连山，北边也有不同的三座山跟着其一路向西，过了嘉峪关，便直达玉门关。在这两边高山中夹着这块狭长的天然平原，水草丰美，土地肥沃，自古以来便是西部的农业发达区域，为西北地区提供后勤物资保障的中枢地域。未来高铁时代的到来，一定会改变河西走廊的交通格局。自古以来，去往西域，一般都会自兰州向西北方向，出乌鞘岭，进入河西走廊，沿着河西走廊一直出玉门关到西域，这也是丝绸之路的主线。

此次河西之行，我们自驾进入祁连山。没有太多的诧异，没有太多的惊奇，如想象中的一样，光秃秃的山峦望不到尽头，这里已经进入到高寒地带，随着海拔的升高，农业渐渐退出，牧业接替农业成为主力。虽然是在大山里行走，但公路没有太多绕行，基本是直线，穿过几个较长的隧道后便进入了河西走廊的平原地带，祁连山被远远的甩在后边。车出祁连后并没有抛弃祁连山的美丽风景，而是伴着它一直向西。进入河西走廊，这里是另外一个世界，突然从海拔两千多米的青藏高原降落到一千五百米左右的河西走廊，就像坐飞机着地了一样，没有那种高寒的感觉，心跳的速度也放缓了许多，这便是向往已久的河西走廊，两边的高山夹杂着中间这块千年不变的老古平川，肥沃的土地养育了一代又一代驻守在这里的人们，这块永恒的土地给了他们世代生生。

生活下来的力量源泉，为几千年的丝绸之路提供了可靠有力的中转接力，造就了武威、张掖、酒泉和敦煌等著名的河西四郡。

第一站到达张掖，这是丝绸之路上的一个重镇，古城甘州，也是今天甘肃省名称第一个字“甘”的来源。表面上看，这是一个现代城市，喧杂的马路上，到处都是车辆，如果走马观花的看一遍，你不会感觉到他的博大与精深，无法探索到他的历史与文化所以我们来细细品味这个历史古城吧！

与很多古城一样，这里也有座历史悠久的鼓楼，据传这是甘肃省最大的钟鼓楼，仿造西安鼓楼，建于明朝。凝重的历史沧桑感扑面而来，古朴而庄重的守卫着河西走廊这一片肥沃的土地，不由的让人肃然起敬。每到一个地方，不是去探索他的特色小吃、他的繁华所在，而是追寻他的历史与文化，这也是与其他人的不同之处。所以，每个地方的博物馆是首选之一。通过这条历史古道，与西方各国通商贸易，互通有无，把我国的丝绸源源不断地输送到西方各国，让西方各国民众享受中华民族传统文化的博大精深。想当年，出使西域，万国来朝，这条古道是何等的繁华与荣耀。大汉天子的铁骑在霍去病的带领下，以八百骑兵长途奔袭，叱咤风云，震震西戎，为国家的大一统立下了汗马功劳，统一的大好河山，促进了贸易的繁荣与经济的发展。张骞出使西域，不仅为西域各国与我中原的友好关系打下坚实基础，同时也引进了西域各地的粮食作物，为农业时代的人们带来了更为丰富的生活选择，开创了具有划时代意义的伟大征程。

几个小时的长途奔袭，车停在了嘉峪关站。这是一个现代与历史交汇的城市，现代化城市的建设，酒泉钢铁的高大烟囱，很难让人想象到这是一个蕴含深厚历史文化的地方，嘉峪关是一个较为特殊的地方，这里原本没有城市，是酒泉下属的一个小镇，后来因为国家计划经济时代，在这里建立了酒泉钢铁厂，因为当时这里还是酒泉的范围，所以叫酒泉钢铁厂（金昌也是如此）。

后来根据当时的经济发展需要，把酒钢所在的这一

片区独立出来，成立了嘉峪关市，直属于甘肃省的地级市，也是全国唯一几个不辖县的地区级市，由此便有了酒钢不在酒泉，而在嘉峪关的奇特之处。嘉峪关最为有名的当属天下第一雄关的嘉峪关城楼了。到嘉峪关不到关城，那真的不算是到过嘉峪关，开国元勋冯胜大将军驻守关，在此建立了关城，此后关城经历多次战火，在历史长河中，经受着无数次风雪和刀剑的考验，六百年后的今天，依然矗立在一望无际的戈壁滩中，凝视着远去的驼队。站立于嘉峪关城楼之上，眺望遥远的西部大漠，无边无际，驼铃声似乎还耳畔回响。

酒泉，一个有着三千年历史的古城，也许此时此刻已从寻找他的历史痕迹，现代化的工业城市给予了他一个全新面孔，穿梭在这个车流涌动的城市里，寻找他的历史点滴记忆，虽然这里也在努力恢复属于历史的记忆，但现代的烙印无时无刻不存在着，亭台楼阁，小桥流水，已经无从找到当年霍去病振臂一挥，率领八百骑兵，长驱直入，直捣匈奴腹地，大获全胜的那种气概与辉煌。

河西走廊，自古以来便是通往西域的交通要道，如今依然繁忙，迎接这来往的过客，只不过嘉峪关城已经失去了他原有的作用，在各民族大团结的现代社会，在社会高度发达的如今，河西走廊已不再是边关要地，被大一统的中国纳入版图之腹地。角色的转变，社会的进步，让这个曾经饱受战火洗礼的风沙之地，不在荒凉，现代化的农业为这里带来了绿色的气息，重工业的入住，让祖国各地的建设者们前赴后继，不断来到这里，为这里的现代化建设添砖加瓦，大获全胜的那种气概与辉煌。

日服心开真选免过欢打诚志款两支销荣胸  
后务情车诚店得了迎此信度款万持售威怀  
还昨好平待要日这进路经和都三国车大  
靠样比安客选后村来过营蒿是万产辆荣  
您您中事有东把没瞅歌服硬车真月给  
推知大事保荣气这一歌务质开是过保远  
广道奖顺障行叹店瞅脚亮好量走棒百障方

## 濮阳悦宝行爱心公益行

通讯员 田何鑫

6月6日上午10点，在端午节到来之际，濮阳悦宝行宝马4S店员工代表一行4人一起来到濮阳市社会福利院，看望这里的特殊儿童，为孩子们带来温暖和关爱，为他们送去悦宝行全体员工的关怀与祝福。

来到福利院后，总经理王超与儿童福利院职工亲切交谈，详细了解孩子们最近的生活、学习及身体情况，并送上精心准备的爱心物资。在福利院职工的引导下我们进入福利院参观，感受福利院儿童的生活，并观看福利院内配套设施，感受福利院儿童的生活起居。福利院整体环境干净整洁，房间布置的温馨舒适，保育员阿姨耐心的照顾孩子们，很多孩子因为身体原因不能行走，躺在轮椅上冲人们微笑。

上帝如果给你关了一扇门，那一定会给你打开另一扇窗，这里的孩子虽然和我们不一样，但却一样乐观开朗，通过简单的探望，让孩子们体会到我们的关怀。濮阳悦宝行宝马4S店诚邀社会各界广大群体走进濮阳儿童福利院，伸出援手把自己的幸福与他们分享，为他们的生活带去不一样的色彩，走近孩子们内心的世界，帮他们做一些力所能及的事，让他们感受到社会大家庭的温暖。哪怕我们能做到的只有一小部分，也会将这份爱继续延续下去。



焦作东宝行礼宾员马湘萍不畏严寒酷暑，始终坚守在工作岗位上。9个月来，凭借主动认真工作态度和军人般的责任心，接待了九千多批客人，给很多客人留下了深刻的印象。(张方平 摄)



激情夏日，一起撸串！5月30日下午，东安职工餐厅、东安汽车国联合组织了烧烤活动。(邵丽 摄)



郑州一汽大众销售顾问贾志坚自2016年入职以来，工作认真、勤奋努力，在销售过程中经常加班至深夜。4年来，曾连续多次获得月度、年度销量冠军。今年，4月份成交销售17台，5月份成交销售22台，两月鲜花销量。6月份已销售13台车，外加三个订单，有望获得三连冠。(张莹 摄)



DA  
东安集团



# 東安人

河南东安汽车贸易集团 主办

2019年6月30日 第1期 总第23期

内部发行

企业愿景：  
做中国最优秀的汽贸集团  
创百年和谐东安  
经营宗旨：  
惟一 惟实 惟新  
素质要求：  
忠诚 廉洁 表率 执行  
公平 大局 激励 激情  
协作 学习 创新 培养

董事长堵召辉在6月份集团经营分析会上强调

## 以客户为中心 不断将提升“客户体验满意度”引向深入

(本报讯 通讯员邵邯)作为世界500强的华为，一直将“以客户为中心”作为其管理理念和业务管理纲要。这样服务理念，对于汽车经销商的管理人员而言同样并不陌生。如今的经销商集团或者4S店都在强调客户满意度。也在不断的进行改进。然而，目前，正处于汽车行业深刻变革的新形势下，东安集团应时而动、顺势而为，坚守初心，不忘本源、多措并举、扎实推进，不断将全面提升客户体验满意度工作引向深入。

堵召辉在6月份集团办公会上强调指出，要真正做到“以客户为中心”，就是要做到以下三大关键点。

### 一、以客户为中心，全方位满足客户需求。

2019年是东安集团“客户服务提升年”。集团上下团结一心，齐抓共管，高标准、严要求，加强管理，经过为期半年多时间的改造提升，取得的成绩和效果十分显著。目前，客户体验在行业中走在了销售前端，客户满意度大幅提升；集团旗下所经营的品牌，均得到了大区的认可，各4S店发展势头强劲。

做好售后维修质量和维修时间的管理。一个客户来我们店的满意最终体现在维修时间和维修质量上，比如说，“你去一家医院看病，原本很小一个病结核输了6天液体还没有治好，结果到别的医院拿了两片药吃了。这个医院你以后肯定再也不会去了”。所以，维修质量和维修时间永远是我们售后的基本功，没有这个基本功，其它一切都是没

意义的。体验是增值，但解决问题的核心是靠技术的。

### 二、以“极致服务”为宗旨，加强队伍建设。

各店总一定要注重员工服务意识的培养，包括销售顾问、服务顾问、技术人员、客服专员、财务人员、售后服务人员以及管理人员。同时，也要注重团队建设，注重客户体验满意度和员工满意度。服务意识应该贯穿于4S店的所有服务场景，所有服务流程、所有服务人员的内心，用极致的服务去争取客户的信任，从而创造价值。

保险管家。对于“保险管家”总经理要学深悟透，做实做好。因为只有保险工作做好了售后的产值就有了保证，这样才能够做到零事故吸收率真正达标。零事故吸收率达标了，该店在行业内就最具竞争力。最后，通过保险的管理，有效的增加了客户的黏度，实现了产值的很好体验。

在延伸方面也要多下功夫，比如果说，无忧、储机油、维修宝等一系列的产品，其目的在于增加客户和4S店的黏度。做好售后维修质量和维修时间的管理。一个客户来我们店的满意最终体现在维修时间和维修质量上，比如说，“你去一家医院看病，原本很小一个病结核输了6天液体还没有治好，结果到别的医院拿了两片药吃了。这个医院你以后肯定再也不会去了”。所以，维修质量和维修时间永远是我们售后的基本功，没有这个基本功，其它一切都是没

意义的。体验是增值，但解决问题的核心是靠技术的。

另外，服务的范围也是很广的，包括时间上和空间上。我们目前所做的服务，不仅指购车过程中为客户提供维修质量、备件质量、为客户提供极致的服务，并且能够快速响应客户需求。但是，质量好、服务好、快速响应客户的需求往往伴随着高成本，包括运营成本、人工成本、财务成本等，高成本就意味着高价格。所以，集团要想提高竞争能力和盈利能力，必须拥有客户规模，没有规模就没有低成本；没有低成本，高质量就很难长期维持下去，就会在竞争中失败。因此，提高质量、降低成本、改善服务，服务好客户是我们当下活下去的唯一出路。

三、以客户为中心，以生存为底线，永葆企业活力。

活下去，永远是企业的硬道理。

汽车行业已经告别了高速增长的时代，进入了产能过剩、供大于求、竞争激烈的淘汰赛时代。在未来较长的一段时间内，经销商面对的最重要的挑战就是“如何活下去”。

## 为大病员工家庭撑起爱心伞

□ 任晓琴



图为集团工会主席王青海到郑州妇幼保健院慰问患病家属阙梦鸽，并送去1万元慰问金。

东安集团大病救助互助基金会自2014年6月成立以来，强化宗旨，履行职责，得到了广大员工的积极支持和理解，入会率逐年上升。所筹资金专项用于资助集团罹患重危病症的员工家属、救治大病致困家庭，给员工以切实的关怀和帮助。五年来，基金会共计走访慰问56人次，救助员工大病家庭35家，款项达40余万元。

基金会在5个年度的实际运行中，不断采纳会员意见，完善相关流程，加强事中跟进，形成救助互助的及时有效机制，真诚关爱员工，切实提高大病员工家庭抗御大病风险的能力，为员工撑起“爱心救助伞”，为构建和谐温暖的东安大家庭做出了积极贡献，多次被上级党委和工会组织授予先进模范等荣誉称号，并做为示范典型加以推广。届时正是大病基金会第六个年度的入会与收费阶段，做为集团工会落实人文关怀的重要举措，集团工会将在安排部署新年度工作时，要求各子公司分会广泛宣传基金会的现实意义和作用，加强风险防范意识、惠及自身的同时，奉献爱心，体现东安人应有的素质修养和集体主义关爱精神。

愿我们人人远离疾病，但当疾病来临时，别怕：因为你是东安大家庭的一员，大病基金会为你撑起一把爱心救助伞。

## 爸爸，您的爱车驾到

——新乡东正举行万达大篷车活动

(本报讯 通讯员左萌)6月15-16日，东风本田新乡东正4S店大篷车活动在万达广场盛大举行。恰逢父亲节，为回馈敬爱的父亲，新乡东正4S店特申请厂家大篷车作为支持，举行了一场别开生面的“爸爸，您的爱车驾到”品牌宣传活动。

本次到场的明星车型思域、UR-V、CR-V，一入场就吸引了不少爸爸们的目光。“思域”凭着动感的时尚外形、多元化的中控布局、地球梦发动机，深得年轻奶爸们的好评。UR-V、CR-V更是凭借稳重大气的外观以及超大空间的突出优势成为了中年爸爸们的不二选择。活动一直持续到晚上快9点，客户还是络绎不绝，对本田的喜爱真是溢于言表。

最好的父亲节礼物究竟是什么？是你那简简单单的一句话：“爸爸，节日快乐！”是你带着全家乐洋洋，吃一顿丰盛午餐；是你带着他一起逛车展，脸上洋溢的一丝微笑；是你送他一把钥匙——“爸爸，您的爱车驾到”。

郑州荣威东荣行展厅进行了第一次彻头彻尾的“蜕变”。以前的展厅毫无生机，即使客户到店也只是提供简单的茶水和饼干。而如今，销售吧台、商品货架、儿童乐园、会客休息区，布局合理，井然有序。宝宝拉拉裤、针线包、女性用品、医药用品、充电宝、毛毯等一应俱全且全部免费。现在的销售展厅真是“大变样”，到处充满了人性化的体贴和温暖。

客户的满意度，就是不断超越客户的期望值。“在当今汽车销售市场，拼的不是价格、不是套路、也不是专业，而是要像‘海底捞’一样，拼的是要赢得客户的心。今后，我们一定要在服务上赢得客户，彻底摒弃传统思维，不断创新，增加服务项目，全面提升客户体验的满意度、舒适度”，总经理丁鹏如是说。

销售展厅是与客户联系最近的地方，也是集团对外的第一窗口，员工的一举一动、一言一行对于客户来说都至关重要。因此，提升销售展厅客户体验感知度是店面的头等大事。从目前看，对客户满意度来说，还有很大的提升空间。荣威东荣行全体员工将以四月为起点，努力在今后的服务道路上谱写新的辉煌。

**奋力开创 = 客户体验 = 新篇章**